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Communiqué de Presse
Paris, le 03/06/2019



Soirée annuelle de l’Institut de l’Entreprise : 
Un appel à faire cause commune autour de l’employabilité


La soirée annuelle de l’Institut de l’Entreprise, moment privilégié de rassemblement de ses adhérents et de ses partenaires, se tiendra le 5 juin 2019 dans les locaux de l’INSEEC U., et portera sur l’employabilité. Muriel Pénicaud, Ministre du Travail, et Xavier Bertrand, président de la région Hauts-de-France, comptent parmi les intervenants de cette soirée. Un sondage exclusif en partenariat avec le groupe EBRA sur les envies de changements professionnels des Français sera présenté par Bernard Sananes, Président de l’institut Elabe.


La soirée annuelle de l’Institut de l’Entreprise est le rendez-vous donné par l’Institut à son écosystème d’entreprises adhérentes, d’experts, d’institutions publiques et privées, tous partenaires de ses travaux et de ses actions pour rapprocher les Français de l’entreprise.

Alors que les salariés et les entreprises sont confrontés à des transformations en profondeur du travail, des métiers et des compétences, le thème de l’employabilité sera au cœur de cette soirée qui se tiendra pour l’occasion dans un lieu dédié à la formation : le grand amphithéâtre de l’INSEEC U.

 « La soirée annuelle de l’Institut de l’Entreprise est un moment essentiel dans la vie de notre organisation. Elle donne à voir la volonté de l’Institut de rassembler entreprises et acteurs de la société autour d’une même cause pour apporter des solutions. L’employabilité, qui sera au cœur de la soirée cette année, est un enjeu qui nous concerne tous et dans lequel chacun a un rôle à jouer pour assurer aux Français et aux entreprises les compétences nécessaires pour affronter et tirer bénéfice des évolutions du travail et des métiers de demain. Merci à l’INSEEC U., adhérent de l’Institut, d’accueillir cet événement important pour nous et notre communauté. », 
Antoine Frérot, Président de l’Institut de l’Entreprise :


[bookmark: _GoBack]La soirée, animée par Frédérick Macé, chef des informations du quotidien Le Progrès de Lyon, sera rythmée par quatre temps forts :

Ouverture par Muriel Pénicaud, Ministre du Travail.

Regards croisés sur l’apprentissage : Antoine Frérot, Président de l’Institut de l’Entreprise, et Xavier Bertrand, Président de la Région Hauts-de-France échangeront sur le rôle des entreprises et des collectivités pour promouvoir l’apprentissage, voie d’insertion professionnelle privilégiée ;

L’employabilité vue par les experts : Bernard Sananes, directeur de l’institut Elabe, Catherine Lespine, Présidente du groupe INSEEC U., et Marie Vorgan le Barzinc, CEO de NUMA Paris, viendront nous apporter leur éclairage sur les enjeux de l’employabilité pour les Français, le marché du travail et le monde de la formation ;

Repère Confiance : les initiatives des entreprises pour l’employabilité : Trois initiatives « Coup de cœur » en faveur de l’employabilité mises en œuvre par des entreprises adhérentes, sélectionnées par les Français lors d’ateliers citoyens organisés par l’Institut de l’Entreprise, seront présentées ;


La soirée sera suivie d’un cocktail dînatoire.


Informations pratiques : 5 juin 2019 dans les locaux de l’INSEEC au 43 quai de Grenelle à Paris, à partir de 18h30. 



Contacts presse Institut de l’Entreprise :

Aude de Castet, Directrice de la communication : 06.10.59.84.93 / 
aude.de-castet@idep.fr

Mathieu Auricoste, Chargé de la communication : 07.62.60.98.15 / 
mathieu.auricoste@idep.fr

À propos de l’Institut de l’Entreprise 

L’Institut de l’Entreprise est une communauté ouverte d’entreprises qui travaille à mieux comprendre et valoriser le rôle de l’entreprise au cœur de la société. Ses actions contribuent à la définition de nouveaux équilibres entre performance économique, sociale, sociétale et environnementale, à travers des réflexions dans lesquelles les dirigeants d’entreprise s’impliquent personnellement et des actions pédagogiques permettant de favoriser le dialogue entre les entreprises et les autres acteurs de la société. Créé en 1975, l’Institut de l’Entreprise rassemble plus de 120 entreprises, essentiellement de dimension multinationale mais toutes fortement implantées en France, et est indépendant de tout mandat syndical ou politique. 

Pour en savoir plus : www.institut-entreprise.fr
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